

Секретный художник Дубасов

В Одинцовском историко-краеведческом музее работает выставка, посвященная известному земляку

Приурочена выставка под названием «Автор главных символов Советского Союза. Секретный художник Иван Дубасов» к 120-летию русского советского художника и гравера, заслуженного деятеля искусств РСФСР Ивана Ивановича Дубасова, родившегося в Одинцове.

ОТ МАРГАНЦОВКИ ДО МИЛЛИАРДА...

Можно сказать, что художественные способности перешли к нему от отца, Ивана Митрофановича, который подрабатывал, рисуя карикатуры для дореволюционных сатирических журналов. Позднее сын окончит самое престижное Императорское Строгановское училище.

Во время военной службы в Красной армии Ивана Дубасова, как талантливого художника, направляют на культпросветработу, но по болезни в 1922 году демобилизуют. Так что пришлось вернуться домой, в Одинцово, работать школьным учителем рисования. Случайно прочитанное в газете «Известия» объявление о конкурсе на лучший эскиз почтовой марки к пятилетию Октябрьской революции и образованию РСФСР изменило всю его дальнейшую жизнь. Уговорив поработать натурщиком соседа, Дубасов исполнил работу растворенной в воде марганцовкой, поскольку ни красок, ни туши у него на тот момент не было. Рисунок молодого и никому не известного художника был признан лучшим среди самых именитых конкурсантов. Он получил первую в своей жизни премию, в миллиард рублей, которой хватило, чтобы купить костюм, ботинки и блузку для мамы. Об



→ ФОТО ИЗ АРХИВА МУЗЕЯ

Факт

Что особенно памятно нашим землякам, одна из последних работ художника связана с Одинцово, где он родился и вырос. Именно благодаря эскизам Ивана Дубасова в 1980 году появился новый городской герб.

этих интересных историях рассказали журналисту директор музея Светлана Роханова и сотрудник музея Инна Тютюнник.

...И ОТ СЕЯТЕЛЯ – ДО ВОЖДЯ

По словам Инны Тютюнник, мастера не случайно считали секретным художником. Ведь Иван Иванович работал на старейшем предприятии в области изготовления ценных бумаг – Московской печатной фабрике Гознак, выполняя эскизы и классические гравюры для ценных государственных бумаг и документов Советского Союза. Сюда он пришел работать по приглашению членов жюри конкурса, которые представляли на нем Гознак.

В период, когда Дубасов начал трудиться на Второй Москов-



→ ФОТО ИЗ АРХИВА МУЗЕЯ



Справочно

Выставка продлится до конца марта. Адрес музея: г. Одинцово, Коммунальный проезд, 1. График работы: все дни, кроме субботы и понедельника – с 10 до 17 часов, в пятницу – до 16 часов. Вход бесплатный. Контактный телефон: 8 (495) 593-54-21.

появились пучки колосьев, которые обвивали ленты с надписью на разных языках: «Пролетарии всех стран, соединитесь!».

Особое время в его творческой биографии – работа над денежными знаками. Так, благодаря нашему земляку, на трех червонцах появился крестьянин-сеятель, во время Великой Отечественной войны – рисунки к облигациям Государственного военного займа. А уже после войны – к денежным билетам для ГДР, Монголии, Польши, Чехословакии, Албании.

Ивана Дубасова называют и лучшим мастером почтовой миниатюры. В день и час начала церемонии прощания с В.И.

Лениным, рассказали в музее, поступила в обращение марка с изображением теневого портрета вождя, обведенного красной и черной рамками. Всего он выполнил более 150 эскизов марок. Одновременно Дубасов создавал эскизы государственных наград: ордена Ленина, которым, кстати, был сам впоследствии награжден, медалей «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие», Золотой и Маршальской звезды, ордена «Материнская слава» трех степеней и других. Он также занимался дизайном вымпелов, доставленных советскими космическими аппаратами на Луну и Венеру.

| Наталья ИГУМНОВА

Более 150 эскизов марок выполнено Иваном Дубасовым

ской фабрики изготовления знаков, он принял участие в очень важном проекте, связанном с разработкой Гербов СССР. Можно сказать, с его легкой руки на гербе страны 22 сентября 1923 года

| Дата |

«Певучее это село – Саввинская слобода»

В эти дни Саввинский сельский Дом культуры празднует свое 30-летие

Для жителей окрестных сел и деревень местный клуб, переименованный затем в КДСЦ и входящий в состав сельского поселения Ершовское, всегда был общим местом притяжения.

Здесь собирались и по-прежнему собираются и стар, и млад, чтобы проявить свои самые яркие творческие амбиции. Прежде всего, конечно, певческие.

Не случайно в архивных документах Звенигородского историко-архитектурного музея, расположенного по соседству в Саввино-Сторожевском мужском монастыре, существует такая запись: «Певучее это село – Саввинская слобода». Трудно себе представить, но первый состав знаменитого на всю округу



→ ФОТО ИЗ АРХИВА САВВИНСКОГО КДСЦ

Саввинского крестьянского хора начинается свою историю ни много ни мало с 1907 года. С появлением в 1988 году нынешнего, пятого его состава хор успешно живет с новым именем – «Русская песня» и с одним руководителем, Татьяной Сапроновой.

По словам художественного

руководителя Дома культуры Ольги Гидрович, сельчане часто вспоминают его солистов, настоящих самородков, которые в разные годы пели в хоре. Причем все они при этом работали в колхозе имени Макарова. Александр Штылев – трактористом (о нем говорят, что «поет, как Трошин»),

Лири Яресько – шофером грузовика, певец и баянист-самоучка Владимир Екатериничев – кузнецом. А певица Анна Волкова в свое время собирала отовсюду народные песни, которые в репертуаре хора звучат до сих пор. На смену бабушкам в хор пришли их дети, а затем и внуки. Молодое поколение легко подхватило эту певческую идею: теперь на сельской сцене (и не только!) выступают вокальные группы «Тиана» (лауреат различных вокальных конкурсов) и «Барбариски».

Сегодня в сельском досуговом центре, говорит заведующая Мария Кремнева, можно найти себе любое занятие по интересам и в разных возрастных категориях. Здесь работают 17 клубных формирований, как для детей, так и для взрослых. Бесплатные кружки посещают более двух-

В 2017 году отмечалось 110-летие Саввинского хора, участникам коллектива были вручены юбилейные медали

сот человек. Можно сказать, что лучшие творческие традиции здесь продолжают. Об этом говорят многочисленные победы в районных, областных и международных конкурсах. Это подтвердило накануне празднования юбилея участие коллектива КДСЦ в IV областном фестивале «Ярмарка талантов».

| Наталья ИГУМНОВА